



《 起跑开门红 》

丰台区175项规模以上工程项目全面复工复产

本报讯(记者 赵智和)2月14日,位于丰台区河西地区的北京地铁1号线支线各标段施工现场机械轰鸣,数十台挖掘机正在如火如荼地进行土方开挖工作。在丽泽金融商务区、中关村丰台园、南中轴地区等重点功能区内,瑞众保险大厦、丽泽数字金融产业园、值得买科技总部、中央芭蕾舞团等一系列涵盖金融、科技、文化等175项规模以上重大项目均已实现复工复产,推动重点功能区建设再提速。

“按照区住建委要求,为确保工程按时复工复产,春节假期一过,我们6标段的施工管理团队就迅速集结,制定详细的施工计划,增加施工人员和设备投入。目前项目已经实现了全面复工复产,各参建单位正争分夺秒向着‘开门红’目标稳步迈进。”6标段项目负责人李志刚介绍说。

北京地铁1号线支线各标段施工现场,工人们正在井然有序地进行钢支撑作业,各项施工环节紧密衔接。记者从区住建委了解到,作为连接北京中心城区与河西地区的重要交通线路,地铁1号线支线建成后,将极大改善区域交通状况,促进沿线经济发展和居民出行便利。

“为确保项目顺利复工,提前谋划、主动作为。早在春节放假前,就督促各项目参建单位提前对复工复产机械、人员、资金等进行安排,全面摸清各项目节后复工时间节点,协助项目为节后顺利复工做好准备,确保收假即复工、上班即冲刺。”区住建委相关负责人说。

在推动复工复产过程中,区住建委重点关注各项目的难点、堵点,积极帮助项目做好工期筹划、施工材料储备等准备工作,实现安全生产和施工进度“两手抓、两手硬”。建立项目复工复产台账,对全区规模以上工程项目进行动态跟踪管理,坚持全过程服务,采取“一对一、点对点”的方式,及时跟踪协调,每日摸排统计复工项目数、人员等信息,抢抓复工复产机遇。

针对项目复工复产人员返岗、物资供应等问题,区住建委积极协调相关部门,开辟绿色通道,为施工人员返京提供便利,并协助解决建筑材料运输等难题。此外,区住建委还加强对施工现场的安全检查和指导,督促施工单位严格落实安全生产主体责任,确保施工安全。

新闻多一点 打造南中轴人工智能产业高地 大红门数智产业大厦将全面启动楼体改造



团队创新采用“山猫”迷你型推土机与人工协同作业。赵智和 摄

工人们正在进行拆除作业。赵智和 摄

本报讯(记者 赵智和)“突突突……”随着机械轰鸣,墙体一块块脱落,工人们正在使用液压破碎锤对大厦内的墙体进行拆除作业。曾经的服装贸易明珠——福海国际大厦,正在被盘活蝶变为大红门数智产业大厦,目前施工重点转向楼体间装修拆除,计划3月中旬全面启动楼体改造,预计2026年第一季度完成改造,将成为南中轴地区城市更新

与产业升级的标杆项目。记者了解到,大红门数智产业大厦位于南中轴线与南三环交会处,木樨园桥西南角,距天安门广场仅6公里,地理位置得天独厚,区位优势明显。项目总建筑面积约9.7万平方米,将重点发展通用人工智能产业,配套发展科技服务和体验经济,形成“1+2”的产业体系,打造“精品办公+活力商业”综合体。(下转04版)

- 针对项目复工复产人员返岗、物资供应等问题,区住建委积极协调相关部门,开辟绿色通道,为施工人员返京提供便利,并协助解决建筑材料运输等难题
- 大红门数智产业大厦位于南中轴线与南三环交会处,项目总建筑面积约9.7万平方米,将重点发展通用人工智能产业,配套发展科技服务和体验经济,形成“1+2”的产业体系,打造“精品办公+活力商业”综合体



丰台将持续开展“三大门户、一廊、一城”绿化美化

打造站在花中、路在绿中、人在景中的生态之城

本报讯(实习记者 袁阳)增设跌水池、补植绿化、打造高速绿廊……新的一年,丰台区将如何进一步提升居民生活品质、推动城市生态底色更加亮丽?记者从区城管委了解到,今年丰台区将围绕“三大门户、一廊、一城”开展绿化美化,即北京西站、北京丰台站、北京南站三个火车站和京港澳高速绿廊、宛平城。通过融合绿化、彩绘、灯光等多元元素,融入丰台特色文化,从第一立面、第一空间、第一视野着手,提升绿视率、彩化比、花感知度,实现“站在花中、路在绿中、人在景中”的品质生态之城,打造花园城市新风貌、“首都绿色会客厅”。

建设“独特韵味、别样精彩”的花园场站

丰台区作为地处首都之南的重要城市门

户,北京丰台站、北京西站、北京南站雄踞于此。春运期间北京丰台站客流保持高位运行,截至2月12日累计发送旅客达170.25万人,到发总量达339.11万人。1月25日单日旅客发送量达11.46万人,创春运新高;2月4日单日旅客到站量更是达到12.7万人,刷新建站以来的最高峰。基于此,为给市民及旅客带来更舒适的出行体验,丰台区将对三大火车站进行绿化美化。

在北京丰台站,将对东立交桥柱进行彩化、亮化,改造桥下自然种植区域,美化泥洼东路地铁站附近及下穿道路两侧墙体,更新泥洼小区前绿地,提升正阳大街整体植物风貌以及丰台站记忆段落和商街的街道景观,改造道路交叉口绿地,进一步提升北京丰台站城市门户空间,

促进“站城融合”。

在北京西站,增设“丰盈台”跌水池,围绕国风雕塑的绿地形成草坡地形,补植西站南路分车绿带和行道树,增设休息座椅和亭架设施,改造小微广场绿地,加强站、城、园融合,为市民和旅客提供更多的休息活动空间。

在北京南站,以多层次、多类型的植物界面为主体,兼顾街道路面、建筑墙体立面、城市家具和穿行设施四大体系,采用自然化种植方式,强化花园站第一印象。挖掘沿街存量小微空间,增加多类型口袋公园,打造集引导、展示与游憩为一体的花园城市微场景,通过彩绘等方式形成体现北京、丰台文化的主题展示界面,提升公共服务品质。

(下转02版)

速读

聚重点 强安全 鼓干劲 确保实现一季度“开门红”

2月13日,2025年丰台区重点工程项目建设工作动员部署大会顺利召开,进一步指明方向、激励斗志、鼓舞士气,动员和号召各重点项目工程主体奋楫笃行、履践致远,确保实现“开门红”“全年红”。

(详见02版)

新学期已至 丰台护航开学第一餐

年味渐远,书香渐近,新学期的序章在春日暖阳中悄然翻开。为了切实保障辖区广大师生在新学期的饮食用餐安全,巩固校园食品安全专项整治成果,丰台区市场监管局多措并举,开展春季开学校园食品安全专项行动。

(详见04版)

石榴花开处 丰警绘平安

石榴花开,红籽紧抱。在丰台区这片热土上,石榴园派出所的民警如同深扎泥土的根脉,用37℃的体温焐热百姓的寒夜,用藏蓝身影筑起平安的围墙。

2024年以来,派出所以提升规范执法能力为重点,针对社会乱象警情开展集中整治,在全年执法质量考核中稳步提升,位居全局上游。

(详见03版)

记者走一线

招聘会开到火车站边上 服务返京务工人员

2月14日,丰台区2025年首场“春风行动”线下招聘会启动。为服务返京务工人员,招聘会开在了距离北京西站南广场千米左右的太平桥街道太东里社区人口文化园,25家企业提供了560多个岗位,为求职者搭建起与优质岗位直接对接的桥梁。

孙颖文 姜灏 摄 (详见04版)

